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2 Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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22%

5%

12%

14%
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25%

35%

43%

27%

42%

23%

12%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Ennakoin liiketoimintamme kehittyvän myönteisesti.

Odotan henkilöstömme määrän kasvavan.

Investoimme henkilöstön hyvinvointiin aiempaa

enemmän.

Miten näet yrityksenne liiketoiminnan kehittyvän seuraavan 12kk aikana?

Eri mieltä Osin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osin samaa mieltä Samaa mieltä

Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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3%

4%

17%

14%

6%

4%

3%

18%

3%

2%

5%

9%

0%

2%
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1%

1%

2%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

Muuttuvat osaamistarpeet

Henkilöstön vaihtuvuus

Digitalisaatioon liittyvät muutokset

Työvoiman saatavuus

Ennakoimattomat muutokset toimintaympäristössä

Henkilöstön jaksaminen

Henkilöstön sitouttaminen

Henkilöstön osaamisen ylläpito ja kehittäminen

Yleinen hintojen nousu

Materiaalien tai energian saatavuus (esim. raaka-…

Kyberuhat

Rahoituksen saatavuus

Toimintaympäristön muutos (esim. markkinoiden…

Ilmastoriskit, kuten tulvien ja myrskyjen lisääntyminen

Kilpailijat edellä teknologiaosaamisessa

Jätteiden käsittely tai kiertotalous

Työterveys ja -turvallisuus

Riskienhallinta

Jokin muu, mikä

Mitkä seuraavista tekijöistä tunnistat haasteiksi liiketoimintanne 

menestykselle?
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Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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2%

5%

6%

1%

6%

16%

20%

9%

8%

10%

13%

15%

36%

36%

32%

47%

49%

33%

29%

28%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Koen työni mielekkääksi

Työssä jaksaminen on minulla kunnossa

Työstä palautuminen on minulla kunnossa.

Koen johtamistaitoni riittäviksi.

Pohdi ja arvioi seuraavia väittämiä omaan työhyvinvointiisi liittyen.

Eri mieltä Osin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osin samaa mieltä Samaa mieltä

Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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2%

3%

27%

4%

15%

6%

9%

22%

10%

23%

18%

30%

23%

23%

22%

49%

41%

18%

40%

31%

25%

18%

11%

23%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Panostamme henkilöstön osaamisen kehittämiseen ja

kouluttautumiseen.

Panostamme johtamisen laatuun ja kehittämiseen.

Arvioimme ja mittaamme johtamisen laatua

säännöllisillä henkilöstökyselyillä.

Meillä on hyvät voimavarat henkilöstön terveyden ja

työkyvyn edistämiseksi.

Minulla on huoli henkilöstömme työssä jaksamisesta.

Pohdi ja arvioi seuraavia väittämiä yrityksesi työyhteisöön liittyen.

Eri mieltä Osin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osin samaa mieltä Samaa mieltä

Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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23%

33%

31%

53%

50%

48%

22%

15%

19%

2%

3%

2%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Henkilöstön työuupumus

Henkilöstön sairaana työskentely

Henkilöstön osaamisvajeet

Arvioi, koskettavatko seuraavat uhat yritystänne nyt tai seuraavan 12 

kuukauden aikana? 

En koe uhkana lainkaan Vähäinen uhka Kohtalainen uhka Merkittävä uhka

Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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5%

8%

5%

17%

10%

15%

28%

32%

23%

28%

43%

40%

65%

58%

71%

51%

45%

38%

2%

2%

2%

4%

3%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Asiakastyytyväisyys

Henkilöstön sairauspoissaolot

Henkilöstön sitoutuminen

Henkilöstön vaihtuvuus

Liiketoiminnan tulos

Uusien innovaatioiden syntyminen

Arvioi, missä määrin henkilöstön hyvinvointiin suunnatuilla panostuksilla on 

vaikutusta seuraaviin osa-alueisiin.

Ei vaikutusta Jonkin verran vaikutusta Merkittävä vaikutus En osaa sanoa

Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.8
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9%

4%

10%

17%

10%

14%

32%

23%

23%

20%

23%

24%

37%

49%

27%

30%

21%

14%

9%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Digitaalisaatio on lisännyt työn nopeatempoisuutta.

Osaan hyödyntää uuden teknologian tuomia

mahdollisuuksia työssäni.

Minulla on riittävästi aikaa uuden  teknologian

oppimiseen työssäni.

Koen teknologian käytöstä aiheutuvaa stressiä

työssäni.

Pohdi ja arvioi seuraavia digitalisaatioon ja tekoälyyn liittyviä väittämiä 

työpaikkasi näkökulmasta.

Eri mieltä Osin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osin samaa mieltä Samaa mieltä

Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.9
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62%

35%

55%

33%

21%

24%

19%

17%

14%

16%

18%

27%

13%

26%

19%

23%

30%

26%

6%

17%

10%

19%

23%

18%

2%

6%

3%

9%

8%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Tekoäly korvaa jatkossa yrityksemme työpaikkoja.

Tekoäly lisää työn tuottavuutta yrityksessämme.

Tekoäly on vaikuttanut työpaikkamme toimintaan.

Olen innostunut tekoälyn hyödyntämisestä työssäni.

Koen haastavaksi motivoida henkilöstöä pysymään

kärryillä digitalisaation ja tekoälyn kehityksestä.

Työpaikallamme on riittävästi osaamista tekoälyn

hyödyntämiseen.

Pohdi ja arvioi seuraavia digitalisaatioon ja tekoälyyn liittyviä väittämiä työpaikkasi 

näkökulmasta.

Eri mieltä Osin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osin samaa mieltä Samaa mieltä

10 Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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1%

2%

2%

1%

1%

5%

8%

12%

6%

4%

14%

16%

28%

14%

14%

50%

49%

45%

52%

42%

31%

27%

14%

27%

41%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Seuraamme jatkuvasti toimintaympäristömme

muutoksia.

Organisaatiollamme on kyvykkyyttä reagoida

toimintaympäristön muutoksiin.

Kiinnitämme erityistä huomiota tulevaisuuden

osaamistarpeiden ennakointiin.

Organisaatiollamme on kyvykkyyttä toimia häiriö- ja

kriisitilanteissa.

Henkilöstön osaamiseen panostaminen on edellytys

yrityksemme menestymiselle tulevaisuudessa.

Missä määrin olet samaa/eri mieltä seuraavien muutosvalmiutta koskevien 

väittämien kanssa?

Eri mieltä Osin eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Osin samaa mieltä Samaa mieltä

11 Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.



• Henkilöstön arvostus ja palaute: Monet vastaajat korostivat henkilöstön arvostuksen ja positiivisen palautteen merkitystä työhyvinvoinnille. 

Arvostus voi ilmetä esimerkiksi kiitoksena, tunnustuksena, joustavuutena, kuuntelemisena, osallistamisena ja oikeudenmukaisuutena.

• Avoimuus ja vuorovaikutus: Vastaajat pitivät tärkeänä, että työyhteisössä on avoin ja kannustava ilmapiiri, jossa on mahdollista keskustella 

asioista rehellisesti ja rakentavasti. Avoimuus edistää luottamusta, yhteistyötä, ongelmanratkaisua ja kehittämistä.

• Työterveyspalvelut ja hyvinvointiedut: Vastaajat mainitsivat useita työterveyspalveluita ja hyvinvointietuja, jotka tukevat henkilöstön fyysistä 

ja psyykkistä terveyttä. Näitä olivat esimerkiksi laadukas ja kattava työterveyshuolto, hieronta, kuntosali, liikunta- ja kulttuurisetelit, 

hammashoito ja mielenterveyspalvelut.

• Työn mielekkyys ja kehittyminen: Vastaajat painottivat, että työn pitää olla mielekästä ja innostavaa, jotta henkilöstö voi hyvin ja motivoituu. 

Työn mielekkyys liittyy muun muassa työn sisältöön, haasteisiin, vastuuseen, itsenäisyyteen ja vaikutusmahdollisuuksiin. Lisäksi vastaajat 

arvostivat mahdollisuutta kehittää omaa osaamistaan ja uraansa koulutuksen, ohjauksen ja sparrauksen avulla.

• Joustavuus ja työn ja muun elämän yhteensovittaminen: Vastaajat toivoivat joustavuutta työajoissa ja työskentelypaikoissa, jotta he voisivat 

sovittaa yhteen työn ja muun elämän tarpeet ja tilanteet. Joustavuus voi lisätä työntekijän hallinnan tunnetta, työtyytyväisyyttä ja työssä 

jaksamista. Joustavuus edellyttää kuitenkin molemminpuolista ymmärrystä ja sopimista työnantajan ja työntekijän välillä.
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12 Lähde: LähiTapiola ja Elo: pk-yritystutkimus (2024), LähiTapiola-ryhmän Tiedolla johtaminen, Asiakasymmärrys.
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